穹窿晚杯

# [热点聚焦]

A03 责编/任晓云 郑娅敏 美编/雷林燕 昭排/陈鸿志

"泰利"靠近之前

## 我市转移 万余人

渔业船舶全部回港 或处于台风影响区外

本报讯(记者 边城雨) 记者从市防指了解到,受今年第18号台风"泰利"的影响,昨天上午开始我市普降小雨。

截至14日15时,全市32座 大中型水库蓄水量为7.02亿方, 占控制蓄水量的70%;其中6座大 型水库蓄水量为3.50亿方,占控 制蓄水量的68%。相比14日8时,32座水库共减蓄水量100万方,6座大型水库共减蓄100万方。

全市各主要河网水位处于中低水位。经过前期预排,相比14日8时,各河网水位下降0.1—0.2米。

截至昨天12时,初步统计我 市共转移人员11305人,其中海 塘外转移1297人,非标准海塘内 转移540人,可能出险标准海塘 内转移29人,危房转移638人,船 只回港7923人,山地灾害易发区 转移446人,可能出险水库和易 遭洪涝威胁转移348人,其他转移 84人。全市有渔业船舶4839艘, 已全部回港或处于台风影响区 外。

昨天上午,市防指继续发出 通知,要求重点突出海上防台和 近海防风工作。特别是海上大风 的防御形势非常严峻,沿海各地 和海洋与渔业、海事、交通、旅游、 住建等有关部门,要密切监视台 风动向,切实加强各类避风船只 的安全监管,进一步落实船只避 风保安措施,严禁船只擅自出海; 要加强涉海涉岛旅游、在建工程 和近海养殖等活动的安全监管, 海塘外和危险海塘内的养殖人员 全部撤上岸,防止意外事件发 生。同时根据台风动态变化,适 时停运涉海客运、旅游、交通船 只,停止涉海旅游和休闲渔业,做 好设备设施防护和人员撤离准 备,确保安全。

市防指还要求,台风影响期间,预测我市沿海、沿江高潮位将接近或略超警戒。各地及有关部门要做好海塘、江堤、水闸和临时口门等防潮设施的巡查与维护,及时关闭旱闸、防洪门、蝶阀、临时通道等设施,严防海水倒灌,做好沿海、沿江低洼地带的防潮工作。要区分海上、近海、内陆、平原和山区,针对台风不同影响,分类指导,分类应急,做到科学防台,确保"不死人、少损失"。



昨天,市民冒风雨骑行在中山路上。当日,受第18号台风"泰利"影响,甬城普降小到中雨,局部大雨,并伴有大风。 记者 周建平 摄

"泰利"昨日终成"风王" 虽然近海转向,风雨影响犹存

# 今天我市 局部地区仍有暴雨

本报讯(记者 石承承) 到昨天20时,今年第18号台风"泰利"从超强台风减弱为强台风,并开始逐渐转向,沿浙江近海北上。不过,"泰利"带来的风雨影响仍不容小觑,预计今天我市仍有中到大雨,局部地区有暴雨;沿海海面风力将达11-13级。

昨天13时,"泰利"加强为超强台风,近中心最大风力达到16级(52 米/秒),也一举奠定了它今年以来西太平洋"风王"的地位。

从诞生之初,"泰利"就是奔着"风王"去的:9月9日于西太平洋洋面生成;9月10日加强为热带风暴;9月11日连跳两级,从强热带风暴升级为台风;9月13日加强为强台风;昨天加强为超强台风。

为应对这一"风王",市气象台9月13日19时50分发布全市台风蓝色预警,昨天11时25分又将台风蓝色预警升级为台风黄色预警。

昨天20时,"泰利"的中心位于宁波东南方向380公里的海面上,即东经124.2°,北纬27.3°,中心气压940百帕,近中心最大风力15级(50米/秒)。而据昨天11时市气象台发布的消息,"泰利"预计在东经124°附近转向北上。这也意味着"泰利"已准备踏上去程。

尽管"泰利"最终选择近海转向,但它带来的风雨影响仍不容小觑。 据市气象台消息,截至昨天20时,全市普降小到中雨,局部大雨,雨 量超过30毫米的测站有25个,雨量最大的地方出现在江北的英雄水库, 达到51.7毫米。

受"泰利"外围环流影响,今天我市将阴有中到大雨,局部地区甚至可能出现暴雨。

昨天我市沿海海面已经出现了9-10级大风,今天沿海海面风力还将进一步增强,达到11-13级,台风中心经过的附近海域风力可达14级以上。今天我市内陆地区风力将达7-9级,沿海地区风力可达9-11级。

"泰利"已经准备离开,为何风雨犹存,甚至有加强之势?

据市气象台消息,这一方面是因为"泰利"的移动速度和之前相比有 所放慢,维持在每小时10公里左右;另一方面是"泰利"的身形实在太大, 仅7级风圈半径就有350公里。

仅7级风圈半径就有350公里。 从目前的预报来看,"泰利"带来的降水影响预计持续到今天下午,带来的大风影响预计将维持到明天。

#### ●交通影响

### 铁路宁波站停开列车 今起恢复运行

公路舟山方向班线停班不少

本报讯(记者 范洪) 由于台风转向北上,对铁路运行影响可能减小,铁路宁波站昨天下午发布消息,原计划15、16日停开的高铁动车组列车恢复运行。

记者昨日下午通过12306网站查询,今明两天,宁波南下往温州、福州、厦门、深圳、广州、珠海方向的列车车票已恢复发售,并有大量余票。

公路出行方面,受影响最大的是 舟山方向班线。目前,汽车南站岱山、 衢山、嵊泗方向全线停班;汽车北站岱山、衢山、桃花方向全线停班;汽车东 站六横方向停班。

在客运航线方面,根据市港航局 昨日发布的消息,目前停航的航线有: 市区汉雅三江旅游航线,镇海九龙湖 旅游航线,东钱湖、北仑、宁海全部航 线,余姚姚江旅游航线及慈溪上林湖 区航线。

昨日宁波机场取消郑州、西安2 航班,运行基本正常。工作人员提醒, 台风可能对宁波及周边空域带来不利 影响,因此未来两天,如果旅客在宁波 机场乘坐飞机出行,最好在出发前向 机场客服热线及航空公司热线、官网, 或通过手机 APP 查询航班最新动态。

### 昨天晚高峰 车辆通行缓慢

不过道路交通总体平稳易积水路段也未见积水

本报讯(记者 张贻富 通讯员 周瑾 石奇峰) 昨天下午到傍晚, 受台风"泰利"影响,我市出现阵雨,市 区道路车辆通行缓慢,但总体交通平稳,往年易积水路段也未见积水。

据交警部门介绍,由于昨天的风 雨强度都不是很大,而且降雨时断时 续,往年容易积水的立交桥下涵洞等 路段都没有出现积水。不过风雨天道 路湿滑,加上驾驶员视线容易受阻,车 辆通行速度比较缓慢。特别是在交通 晚高峰时段,在天一广场等商圈周边, 药行街、开明街、灵桥路(灵桥一琴桥 路段)、鄞奉路(尹江路-长丰桥路 段)、庆丰桥鄞州往江北方向、联丰路 (薛家南路—机场路)、机场高架(中山 西路上匝道)等道路车流量较大,出现 车辆短时滞留现象。交警一边全力疏 导交通,一边报告交警局及时通过微 博、微信、电台等提醒市民提前绕行, 或改乘公交车。

此外,昨天傍晚在效实中学等部分学校门口附近,由于下雨,许多家长开车来接孩子放学,车辆一时比较集中,造成周边道路出现短时拥堵。预计今天台风对我市仍有影响,交警部门提醒,今天早晚交通高峰时段,开车接送孩子的家长除了要注意安全,更要注意不可扎堆到学校门口,尽量将车辆停放远点,即停即走,以免堵塞学校周边交通。